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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Για την ΕΣΠΗΤ

 
Με αφορµή ισχυρισµούς της εργοδοσίας η οποία αµφισβήτησε την συνδικαλιστική 

ιδιότητα απολυθείσας συναδέλφου από τις Αττικές εκδόσεις ξεκαθαρίζουµε τα εξής.  
  
Η απόλυση της Ιωάννα Καζάκου, µέλους της ΕΣΠΗΤ και δηµοκρατικά εκλεγµένης 

εκπροσώπου των συντακτών που εργάζονται στις Αττικές Εκδόσεις ΑΕ –όπως από την πρώτη 
στιγµή καταγγέλθηκε, ήταν µια σαφώς εκδικητική επιλογή της εργοδοσίας που έγινε εν µέσω 
µιας γενικότερης και διαρκώς κλιµακούµενης επίθεσης ενάντια στα δικαιώµατα των 
εργαζοµένων, τόσο από την κυβέρνηση και την τρόικα, όσο και από τους εργοδότες των 
ΜΜΕ. Επιδίωξη της εργοδοσίας των Αττικών Εκδόσεων ΑΕ ήταν η «τιµωρία» της Ι. 
Καζάκου επειδή αφενός δεν δέχτηκε να υποστεί µείωση του µισθού της και να υπογράψει 
ατοµική σύµβαση, όπως υπαγόρευε το αντεργατικό σχέδιο του Θ. Φιλιππόπουλου (νοµίµου 
εκπροσώπου της εργοδοσίας αλλά και Προέδρου του Συνδέσµου Επιχειρήσεων Περιοδικού 
Τύπου - ΣΕΠΤ) και αφετέρου πρωτοστάτησε ως εκλεγµένη εκπρόσωπος στην οργάνωση της 
συλλογικής και αγωνιστικής αντίδρασης των εργαζόµενων.  
Στην προσπάθειά της αυτή η εργοδοτική πλευρά και επιχείρησε να διαστρεβλώσει πλήρως την 
πραγµατικότητα σε σχέση µε τις διαδικασίες εκπροσώπησης των εργαζοµένων των Αττικών 
Εκδόσεων. Το ∆.Σ. της ΕΣΠΗΤ αποκρούοντας κάθε τέτοια προφανούς σκοπιµότητας 
πρακτική επιθυµεί να καταστήσει απολύτως σαφή τα ακόλουθα :  

 
1. Η απολυθείσα συνάδελφος Ιωάννα Καζάκου εκλέχθηκε από απόλυτα νόµιµη και 
δηµοκρατική διαδικασία  από τους εργαζόµενους στις Αττικές Εκδόσεις στις 21 Ιουνίου 2010 
ως εκπρόσωπός  τους στο Μεικτό Συµβούλιο της ΕΣΠΗΤ (άρθρο 22 ισχύοντος 
Καταστατικού),  η εκλογή δε αυτή και ιδιότητά της ως εκλεγµένου εκπροσώπου ουδέποτε 
αµφισβητήθηκε από οποιονδήποτε εργαζόµενο στις Αττικές Εκδόσεις. 

  
2. Η Ιωάννα Καζάκου συµµετείχε επίσης µε άλλους συναδέλφους στη συντονιστική 
οµάδα εργαζοµένων που συγκροτήθηκε ύστερα από πρόσκληση των Ενώσεων και ανοιχτή 
συνέλευση των εργαζοµένων των Αττικών Εκδόσεων και απαρτιζόταν από εργαζόµενους 
βασικών ειδικοτήτων (συντάκτες, τεχνικοί τύπου και υπάλληλοι). Να σηµειωθεί ότι η 
συγκρότηση µιας τέτοιας εργασιακής/ διακλαδικής επιτροπής ενθαρρύνθηκε και από την 
ΕΣΠΗΤ, αλλά και τα άλλα σωµατεία του κλάδου, ως ένα από τα µέσα οργάνωσης της όσο το 
δυνατόν πιο αποτελεσµατικής αντίστασης των εργαζοµένων στην περιστολή των µισθών και 
των εργασιακών δικαιωµάτων τους, και από την πρώτη στιγµή µπήκε στο στόχαστρο της 
εργοδοσίας. 

 
3. Κάθε άλλη προσπάθεια παρουσίασης των γεγονότων και εσωτερικών διαδικασιών 
των εργαζοµένων προφανή στόχο έχει  να πλήξει την ενότητα των εργαζοµένων και να 
διασπείρει τη σύγχυση εν µέσω του αγώνα. 

 
Η ΕΣΠΗΤ βρίσκεται στο πλευρό της απολυθείσας συναδέλφου/συνδικαλιστικής εκπροσώπου 
και δηλώνει ότι θα συνεχίσει τον αγώνα για την επαναπρόσληψή της, αλλά και για να µην 
περάσει η εργοδοτική τροµοκρατία στους χώρους δουλειάς εκδήλωση της οποίας είναι και οι 
επιχειρούµενες πρακτικές του διαίρει και βασίλευε που δεν θα βρουν κανένα έδαφος στους 
εργαζόµενους των Αττικών Εκδόσεων που εµπειρότεροι σήµερα από τις εργοδοτικές 
πρακτικές του προηγουµένου διαστήµατος θα δώσουν ενωµένοι τη δική τους απάντηση 
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